



FARSKÝ LIST 9/2024

3. MAREC 2024

Týždenník farnosti

Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

3. PÔSTNA NEDEĽA

Prvé čítanie:	Zákon bol daný skrze Mojžiša	(Ex 20, 1-17)
Žalm:	PANE, TY MÁŠ SLOVÁ VEČNÉHO ŽIVOTA	(Ž 19)
Druhé čítanie	Ohlasujeme ukrižovaného Krista	(1Kor 1, 22-25)
Evanjelium:	Zborte tento chrám a za tri dni ho postavím	(Jn 2, 13-25)

OČISTIŤ SVOJ CHRÁM

Ježiš vstupuje do chrámu. Chrám má byť miestom stretnutia medzi Bohom a človekom. Ježiš chrám najskôr očisťuje, vyhadzuje nečisté modly a na ich mieste zostáva on sám a vyučuje. Tí, čo ho počúvajú, stávajú sa živými kameňmi nového chrámu. Ježišovi nešlo len o to, aby urobil v chráme poriadok. Bol to prorocký čin, ktorým



sa Ježiš prejavuje ako Mesiáš, ktorý – podľa proroctiev – preberá moc nad chrámom. Táto praktická vonkajšia očista si vyžaduje aj očistu vnútornú. Ježiš chrám nielen vyčistil, ale dal mu celkom nový význam. Nemá slúžiť obetiam, ale modlitbe, teda nie vonkajším obradom, ale osobnému vzťahu s Bohom. Pre nás je teraz chrámom Ježiš sám. Viera v neho nás robí chrámom jeho Ducha, príbytkom Otca i Syna. Novozákonný Boží ľud objavuje potrebu chrámu, miesta, ktoré je posvätné, lebo je tam bohostánok. Potrebuje miesto, ktoré pomáha

započúvať sa do Božieho slova, sústrediť sa na modlitbu, sviatosťami nadviazať a živiť spojenie s Pánom. Pre celý ľud Nového zákona je chrámom sám Kristus. Svätosť chrámu závisí od svätosti Boha, ktorý v ňom prebýva. Teda pre nás všetkých je chrámom sám Kristus. Pôstna doba je výzvou pre nás, aby sme si očistili chrám našej duše. Iba po očiste môže byť naša duša dôstojným Božím chrámom. Aj pre nový chrám zostáva nebezpečenstvo, že sa premení na peľ lotrovskú. Ani v tomto prípade to nezávisí od chrámu, ale od toho, akí doň vstupujeme, čo napĺňa naše srdcia. Skúsme si to cez najbližšiu sv. omšu vedome všimnúť a urobiť vo svojom vnútri dôsledné

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

upratovanie. Skúsme sledovať, kam zalietajú naše spomienky či plány, „pristihnúť sa“, čo hýbe našimi citmi. Je dôležité občas si to aj v duši takto ujasniť a roztriediť, alebo dovoľme vstúpiť Ježišovi, aby nám to on sám poupratoval. Nachádzame sa v chráme, v ktorom je prítomný živý Ježiš Kristus. Sme ochotní aj my pripraviť svoje srdce, aby bol v ňom prítomný živý Ježiš? Očistíme svoj chrám vo sviatosti zmierenia. Načerpajme sily, aby keď odídeme, chrám našej duše nebol ohrozený. Odnese si Božie slovo nielen pre seba, ale rozprávajme o ňom aj s inými. Rozumieme týmto Ježišovým slovám „Nerobte z domu môjho Otca tržnicu“ i my? Je to miesto, kde sa odohrávajú najkrajšie a najúprimnejšie rozhovory Boha s nami, ktorí ho milujeme. Svätyňa je skutočne dom Boha, miestom našich opravdivých stretnutí s Bohom. Chráňme si tie miesta. Budme mu za to vďační. Ochraňujme ich v čistote. Žime v tej viere, že to miesto je skutočne spojivom medzi nebom a zemou. (P. L. Stanček CM- vincentini.sk - krátené)

„DESAŤ BOŽÍCH SLOV“ – CESTA K SLOBODE

Keď sa náš Boh zjavuje, hovorí o slobode: „Ja som Pán, tvoj Boh, ktorý ťa vyviedol z egyptskej krajiny, z domu otroctva“ (Ex 20, 2). Takto sa začína Dekalóg, ktorý dostal Mojžiš na vrchu Sinaj. Ľud dobre vie, o akom exode Boh hovorí: skúsenosť otroctva ho totiž stále spútava. Na púšti prijal týchto „desať Božích slov“ ako cestu k slobode. Nazývame ich „prikázania“, aby sme zdôraznili silu lásky, s ktorou Boh vychováva svoj ľud. Je to skutočne mocná výzva k slobode. Odpoveď nie je okamžitá, pretože dozrieva na ceste. Tak ako Izrael na púšti v sebe stále nesie Egypt – v skutočnosti často smúti za minulosťou a reptá proti nebu a proti Mojžišovi –, tak aj Boží ľud dnes nesie v sebe ťaživé putá, ktoré sa musí odhodlať opustiť. Uvedomujeme si to, keď nám chýba nádej a blúdime životom ako púšťou, bez zaslúbenej zeme, ku ktorej by sme mohli spoločne smerovať. Pôstne obdobie je časom milosti, v ktorom sa púšť opäť stáva – ako to ohlasuje prorok Ozeáš – miestom prvej lásky (porov. Oz 2, 16 – 17). Boh vychováva svoj ľud, aby vyšiel zo svojho otroctva a zakúsil prechod od smrti k životu. Ako ženích nás priťahuje opäť k sebe a prehovára k nášmu srdcu slovami lásky. Exodus z otroctva na slobodu nie je dajakou abstraktnou cestou. Ak má byť naša pôstna cesta



konkrétna, prvým krokom je chcieť vidieť skutočnosť. Keď Pán z horiaceho kríku zavola na Mojžiša a prihovoral sa mu, ihneď sa prejavil ako Boh, ktorý vidí a ktorý predovšetkým počuje: „Videl som utrpenie svojho ľudu v Egypte a počul som jeho

volanie pre pracovných dozorcov. Viem o jeho utrpení. Preto som zostúpil, aby som ho vyslobodil z moci Egyptanov a vyviedol ho z tej krajiny do krajiny krásnej a priestranej, do krajiny, ktorá oplýva mliekom a medom“ (Ex 3, 7 – 8). Aj dnes dolieha do neba volanie mnohých utláčaných bratov a sestier. Pýtajme sa sami seba: dolieha aj k nám? Otriasa nami? Dojíma nás? Príliš mnoho vecí nás od seba vzdáľuje, popierajúc tak bratstvo, ktoré nás pôvodne spájalo. Na jednej svojej ceste som navrhol čeliť globalizácii ľahostajnosti dvoma otázkami, ktoré sú čoraz aktuálnejšie: „Kde si?“ (Gn 3, 9) a „Kde je tvoj brat?“ (Gn 4, 9). Naša pôstna cesta bude konkrétna, ak si pri ich opätovnom vypočutí priznáme, že sme stále pod nadvládou faraóna. Je to nadvláda, ktorá nás vyčerpáva a robí necitlivými. Ide o model rastu, ktorý nás rozdeľuje a kradne nám budúcnosť. V dôsledku neho je znečistená zem, vzduch a voda, ale znečistené sú aj naše duše. Lebo hoci sa krstom začalo naše oslobodenie, zostáva v nás nevysvetliteľná túžba po otroctve. Je to akoby sme boli priťahovaní k istote dôverne známych vecí na úkor slobody. Bohu sme sa ale napriek všetkému nezunovali. Prijmeme preto dobu pôstu ako intenzívny čas, v ktorom nám opäť zaznieva jeho slovo: „Ja som Pán, tvoj Boh, ktorý ťa vyviedol z egyptskej krajiny, z domu otroctva“ (Ex 20, 2). Je to čas obrátenia, čas slobody. (Z *Posolstva Svätého Otca Františka na Pôstne obdobie 2024 - krátené*)

FARSKÉ OZNAMY

POBOŽNOSTI V DNEŠNÚ NEDEĽU, 3. 3. Farský kostol: Modlitba posv. ruženca o 14.00; Krížová cesta o 14.30, po nej pôstna kázeň. Jakubovany: 13.30 modlitba posv. ruženca; 14.00 krížová cesta detí, po nej výmena ružencových tajomstiev. Orkucany: 14.00 modlitba posv. ruženca, po nej krížová cesta a výmena ružencových tajomstiev.

KRÍŽOVÁ CESTA DETÍ V stredu 6.3. vo Farskom kostole o 17.30 bude pobožnosť krížovej cesty za účasti detí. Srdečne Vás pozývame!

SPOMIENKA V KOŠICKEJ KATEDRÁLE V sobotu 9. marca o 10.00 bude v Katedrále sv. Alžbety v Košiciach spomienková svätá omša pri príležitosti nedožitých 100 rokov kardinála Jozefa Tomka a nedožitých 90 rokov arcibiskupa Alojza Tkáča. Na túto spomienkovú slávnosť pozýva p. arcibiskup kňazov i Boží ľud arcidiecézy.

ÚZEMIE MODLITBY V sobotu 9. 3. vás srdečne pozývame sa duchovne stíšiť a využiť možnosť vstúpiť na územie modlitby. Budeme môcť v súkromí na jednotlivých stanovištiach, cez aktivitu a tichú modlitbu, uvedomiť si blízkosť Boha v jednotlivých sférach nášho života. **Aktivita bude prebiehať vo farskom kostole. Pozývame všetky vekové kategórie v čase od 13:00 – 17:00.** Každý môže prísť kedykoľvek v tomto časovom rozmedzí, absolvovať všetky, alebo len jemu blízke stanovištia a v pokoji odísť domov. Okrem jednotlivých stanovišť, **bude v malom kostole vystavená Sviatosť Oltárna k súkromnej adorácii. O 15:00 bude možnosť spoločne sa pomodliť Korunku Božieho milosrdenstva. Odloženie Najsvätejšej sviatosti a Eucharistické požehnanie bude o 17:00 v malom kostole.**

LITURGICKÝ PREHĽAD
TÝŽDEŇ PO 3. PÔSTNEJ NEDELI - 4. 3. – 10. 3. 2024

pondelok 4. 3.	po 3. pôstnej nedeli	Sabinov	6.30	+Mária +Ján +Bartolomej +Ján
			18.00	ZBP Štefan (45r.)
utorok 5. 3.	po 3. pôstnej nedeli	Sabinov	6.30	+Ladislav +Mária
			18.00	+Ján +Helena +Magdaléna
		Jakubovany	18.00 M	+Anton
streda 6. 3.	po 3. pôstnej nedeli	Sabinov	6.30	+Jozef +Rozália +Mikuláš
			18.00 D	+Viktor +Mária +Jakub +Helena
		Orkucany	18.00	+Margita +Ján
štvrtok 7. 3.	po 3. pôstnej nedeli	Sabinov	6.30	+Tomáš +Agesa
			18.00	ZBP Tomáš a Anna
		Jakubovany	18.00 D	+Tomáš +Jozef +Mária
piatok 8. 3.	po 3. pôstnej nedeli	Sabinov	6.30	+Margita +Pavol
			18.00 M	+Jozef +Žofia +Imrich +Mária
		Orkucany	18.00 D	+Mária +Štefan
sobota 9. 3.	po 3. pôstnej nedeli Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele	Sabinov	6.30	ZBP Martin (50r.)
			18.00	+Peter
		Jakubovany	18.00	+Bartolomej +Jozef +Justína +Ladislav +Mária
nedeľa 10. 3.	4. PÔSTNA NEDEĽA NEDEĽA LAETARE	Sabinov	7.30	Za farnosť
			9.00	ZBP Annamária (30r.)
			10.30	ZBP Antónia (70r.)
			18.00	
		Jakubovany	9.00	ZBP manželov
		Orkucany	10.30	+Peter +starí rodičia

ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY Sabinov: 2278,20€; Orkucany: 402€; Jakubovany: 831,20€. Srdečné Pán Boh zaplať všetkým štedrým darcom!